

"СОЛНЫШКО В ДУШЕ"

Важнейшей целью современного дошкольного образования является духовно-нравственное воспитание детей. Оно заключается в осознании значимости семьи, уважении к старшему поколению, желании совершать добрые поступки, бережно относиться к природе. При этом важен личный пример взрослого и взаимодействие с ребёнком.

С целью распространения опыта по организации духовно-нравственного воспитания, выявления талантливых детей в нашем районе проходил уже ставший традиционным ежегодный фестиваль-конкурс детских театрализованных постановок "Солнышко в душе". Он даёт возможность воспитанникам детских садов приобщиться к художественным и нравственным ценностям в духе русских православных традиций, помогает развивать творческие способности, психологически раскрепощать детей посредством театрализованной деятельности.

В конкурсе приняли участие 8 муниципальных детских садов, дошкольные группы школ №8 и Воскресенской, дошкольное отделение при Кировской школе-интернате. Они представляли театральные постановки, посвященные 75-летию Великой Победы, истории православных праздников, традициям отечественной культуры.

Совместную работу дошкольников и педагогов оценивали члены жюри в составе заведующей отделом образования Кировской районной администрации О.А. Лукьяновой, главного специалиста отдела образования М.В. Щербаковой, начальника информационно-методического отдела образования Л.И. Гавриковой, директора центра досуга "Гармония" Н.П. Давыдовой, методиста Дома детского творчества М.Н. Елесинной, благочинного 1-го округа Песоченской епархии, настоятеля собора святого благоверного князя Александра Невского протоиерея Александра Рябова, режиссёра-постановщика МКУ "Центр досуга "Гармония" О.А. Юхновой.

К творческим коллективам дошкольных учреждений предъявлялись строгие требования: наличие афиши, доступность содержания постановки возрасту детей, педагогическая ценность содержания спектакля, композиционное построение, соответствие выбранному жанру. Продолжительность представления не должна была превышать 25 минут.

Наша редакция побывала на двух постановках. Это "В бой идут одни старики" и "Незабываемый подарок" О.А. Юхновой.

"В бой идут одни старики..."

В детском саду №14 "Ручеек" состоялась театральная постановка "В бой идут одни старики".

На протяжении двух лет учреждение реализует проект "Региональный компонент". Воспитатели знакомят детей с историей, достопримечательностями, растениями, животными Калужской области и Кировского района. Особое внимание в детском саду также уделяют патриотическому воспитанию, ещё бы, ведь учреждение находится в военном гарнизоне, здесь и атмосфера соответствующая. Эти

роли исполнили Илья Чернов (Маэстро), Иван Лустин (Макарыч), Саша Жукоч (лётчик).

Над декорациями потрудились воспитатель А.А. Боднар и творческая группа педагогов детского сада, с костюмами помогли родители. Готовиться начали заранее, ребятам нужно было выучить свои роли, а затем вместе с воспитателями отрепетировать сценарий. Потрудились и дошколята, и педагоги. Но нужно отметить и большую заслугу родителей, которые дома вместе с детьми

роли исполнили Илья Чернов (Маэстро), Иван Лустин (Макарыч), Саша Жукоч (лётчик).

Над декорациями потрудились воспитатель А.А. Боднар и творческая группа педагогов детского сада, с костюмами помогли родители.

Готовиться начали заранее, ребятам нужно было выучить свои роли, а затем вместе с воспитателями отрепетировать сценарий. Потрудились и дошколята, и педагоги. Но нужно отметить и большую заслугу родителей, которые дома вместе с детьми



лётчиков. Здесь и новобранцы, готовые сесть за штурвал и выполнить поставленные командованием задачи, и тяжёлый воздушный бой, и допрос Маэстро, и гибель товарища, и героическая победа.

Но наряду с военными действиями перед нами открываются и чудесные пейзажи:

- Благословенная калужская земля - здесь небо красивой и зеленой поля. Я вижу золотые купола церкви Калужской нег земли красивой! Ах, как же так несправедливо...

В канву спектакля включены сцены отдыха, где есть место песне и танцу.

- Кто сказа \, что нужно бросить песню на войне? После боя сердце просит музыки вдвойне!

Мальчики и девочки танцуют под "Смуглянку". Маэстро и Макарыч исполняют вальс с лётчицами.

Все мечтают о прекрасном будущем под мирным голубым небосводом. В завершение все герои постановки ис-

ры летящих в небе самолётов ТУ-22МЗ (базируются на Шайковке). Здесь на Параде Победы встречаются два ветерана (исп. Е.М.Желнова и Е.А.Федоркова). Оказывается, они вместе служили в

минания ветеранов о былых временах. В их памяти разворачиваются события Великой Отечественной войны на территории Кировского района. Об этом на мини-сцене уже рассказывают дошколята.

Попа.